



Hosszú idő után végre elkészül a gyalogos-átkelőhely a volt ÁMK épülete előtt

Településünk lakóinak megnyugvására, gyermekeink biztonságos közlekedése érdekében végre elkészül a régóta tervezett gyalogos-átkelőhely a Karácsony Sándor tér 6. szám előtti útszakaszon.

Földes Nagyközség Önkormányzata 2005 évtől kezdődően több alkalommal foglalkozott annak a lakossági kezdeményezésnek a megvalósításával, hogy a településünket átszelő közút volt Általános Művelődési Központ előtti szakaszán, kijelölt gyalogos-átkelőhely („zebra”) létesüljön.

Az Állami Közútkezelő Kht. kezelésében lévő útszakaszra létesítendő zebra engedélyes terveit az akkori képviselő-testület már 2006 évben elkészítette, de a szakhatóságok és az Állami Közútkezelő Kht. azt folyamatosan elutasította, és olyan plusz kötelezettségek elvégzését írta elő, ami több millió forint költséggel növelte volna a kivitelezés kiadásait. Az önkormányzat költségvetése ilyen összegű önerős beruházásra nem biztosított fedezetet.



Az elmúlt tizenegy évben a képviselő-testületek mindent elkövettek annak érdekében, hogy a kérdéses



útszakaszt útburkolati jel felfestésével biztonságossá tegyék. Kezdeményezték a gyalogos közlekedés veszélyét jelző figyelmeztető táblák, egyéni útburkolati jelek és fényjelző eszközök elhelyezését, de a Közútkezelő Kht. ehhez sem járult hozzá, mondván nem felelnek meg a KRESZ-ben előírtaknak, a kötelező szabványoknak.

Önkormányzatunk új képviselő-testülete 2015 februárjában ismét napirendre tűzte a Karácsony Sándor tér 6. szám előtti „zebra” kérdését, és megbízta a polgármestert, hogy egyeztessen a Közútkezelő Kht. új igazgatójával, és ha kell, személyesen járjon el Tasó László Infrastruktúráért felelős államtitkárnál a probléma mihamarabbi orvoslása érdekében. Az Államtitkárság pozitívan állt az ügy megoldásához, és ígéretet tettek arra, hogy a képviselő-testület által felvetett kérést újra megvizsgálják.

A hosszú évek óta tartó ügyintézésnek, illetve a probléma felszínre tartásának eredményeképpen a Ma-

gyar Közút Nonprofit Zrt. meghívót küldött polgármesterünknek 2016. június 30-ára, a földesi gyalogos-átkelőhely megvalósítása érdekében tartandó munkaterület átadás-átvételi eljárásról való részvételre.

Tájékoztatják önkormányzatunkat, hogy a volt Általános Művelődési Központ előtti útszakaszon rövidesen megkezdődnek a - gyermekeink és a gyalogosok biztonságát jelentő - zebra kialakításának munkálatai, melynek várható befejezése 2016. október 30-a lesz.

A régen várt gyalogos-átkelőhelyet Tasó László Infrastruktúráért felelős államtitkár ünnepélyes keretek között, személyesen fogja átadni településünknek.

*Dr. Vinczéné Kiss Marianna
jegyző*



Lengyelországi testvértelepülése lesz Földesnek

„Lengyel, magyar – két jó barát, együtt harcol, s issza borát”, ezzel a régi mondással fogadta településünk képviselőit a Lengyelországban található Goscieradów község polgármestere és civil szervezetei.

Településünk képviselő-testülete 2015 őszén döntött arról, hogy nyitott egy lengyel testvértelepülési kapcsolat létrehozására, hiszen 1990 előtt is volt már ilyen kötődése önkormányzatunknak.



Idén tavasszal a Kabán megrendezett nemzetközi eseményen találkoztak először a települések képviselői, ahol meghívást kaptunk Goscieradów polgármesterétől, hogy megismerjük településüket és aláírjuk a testvértelepülési szerződés megkötéséhez szükséges szándéknyilatkozatot.

Goscieradów gyönyörű természeti környezetben található Lengyelország keleti részén, Lublin közelében, Földestől 600 km-re.

A földesi küldöttség tagjai Jeneiné Dr. Egri Izabella polgármester, Fegyver Imre képviselő és Antós István civil szervezeti vezető június negyedik hétfőjén, június 24-27. között utaztak el Goscieradów községbe.



A földesieket nagy szeretettel és barátsággal fogadó település és vezetőik bemutatták településük nevezetességeit, beszéltek az ott folyó munkákról, oktatási rendszerükről, természeti kincseikről. A lengyel község Földeshez hasonlóan mezőgazdasági település.

Gyümölcsöseikben főként bogyós gyümölcsöket (málna, ribizli, cseresznye) termelnek, fóliasátraik igen komoly fejlettségi szinten vannak, számítógéppel vezéreltek.

Közigazgatási területükön erdészeti faiskola is működik, ahol évente közel 2 millió facsemetét nevelnek. A községben működő ERKADO faüzem a település legnagyobb munkaadójaként közel 300 főnek biztosít munkát.

Különleges természeti képződménye: a hideg vizű buzgár egész évben 10 °C fokos vizet bocsát a felszínre. Az ott élők nagy hangsúlyt fordítanak a környezet- és természetvédelemre, melyet szépen bizonyít a település arculata is.

A látogatás során testvértelepülési szándéknyilatkozat aláírására került sor, melyet önkormányzatunk - a lengyel delegáció fogadásával egybekötve - 2017. április 14-én kíván megerősíteni.

Ez a megállapodás kulturális, gazdasági és társadalmi kapcsolatok elmélyítésére, határon átnyúló pályázatok közös megvalósítására és egymás jobb megismerésére nyújt lehetőséget.

Büszkén mondhatjuk el, hogy Földes településnek így már két testvértelepülése lesz: az erdélyi Marossárpatak után a lengyel Goscieradów.

*Jeneiné Dr. Egri Izabella
polgármester*

ANYAKÖNYVI HÍREK



Szeretettel gratulálunk az újszülöttek szüleinek: /a szülők az adatok közzléséhez hozzájárultak/

Korvin László, Újfalui u. 13/b sz.
Nagy Imre, Dózsa Gy. u. 64. sz.
Balogh Máté Péter, Bartók B. u. 2. sz.
Antal Veronika, Dankó P. u. 15. sz.
Vujevits Teó, Dobó u. 6. sz.
Takács Szonja, Kossuth L. u.
Bíró Andrea, Petőfi S. u. 38. sz.
Tóth Hanna Ilona, Fő u. 88. sz.
Szilágyi Médea, Dózsa Gy. u. 32. sz.
Varga Gerda, Kossuth L. u. 4. sz.

Házasságkötésük alkalmából gratulálunk:

Tóth Imre és Kasza Barbara
Haladás u. 71. sz.
Vántus Zsolt és Kalmár Hajnalka
Eötvös u. 2. sz.
Ványi József és Szőnyi Szabina Andrea
Dankó P. u. 3. sz.
Farágó Gábor és Móda Beáta
Kalapács u. 4. sz.
Romhányi Péter és Bíró Tamara
Jókai u. 16. sz.

Vigasztalódást kívánunk az elhunyt személyek hozzátartozóinak:

/a hozzátartozók az adatok közzléséhez hozzájárultak/
Ványi László, Zoltai u. 10. sz.
Kenéz Gézőné, Deák F. u. 14. sz.
Pércsi Lajosné, Kállai u. 38. sz.
Jakab Ferenc, József A. u. 3. sz.
Bíró Károlyné, Kinizsi u. 1. sz.
Balogh József, Deák F. u. 45/A sz.
Nagy Lajosné, Fő u. 54. sz.
Gyöngyösi Sándorné, Hunyadi u. 16. sz.
Bojtor Lajos, Széchenyi u. 22. sz.
Barabás Gáborné, Arany J. u. 32. sz.
Kiss Jánosné, Arany J. u. 41. sz.
Oláh Imréné, Tánicsics u. 35. sz.
Nagy Imre, Kállai u. 39. sz.
Gál Józsefné, Arany J. u. 19. sz.
Szöllősi János, Rákóczi u. 21/A sz.
Kiss Istvánné, Rákóczi u. 59/A sz.
Bojtor Sándor, Újfalui u. 14. sz.
Kiss Albert Antal, Rákóczi u. 8. sz.
Szabó István, Rákóczi u. 52. sz.

Oláh Lászlóné anyakönyvvezető

Kitüntetések Földes Napján

Földes Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2016. április 14-én Földes Napján a Földes község fejlődéséért végzett munkája, kiemelkedő és sokrétű közéleti tevékenysége elismerésül „Földes Községért Emlékérem” elismerést adományozott Péter Imre részére. Valamint kiemelkedő és sokrétű közéleti tevékenységeik elismerésül „Kállay László-díj” elismerést adományozott: Ványi Lajosné és Oláh Lajosné részére.



Péter Imre a fiatal felnőttként megszerzett híradás- és munkavédelmi technikus végzettsége mellé az évek során önkormányzati vállalkozói szakon üzemgazdász, és önkormányzati EU szakértő képesítést szerzett.

Szakmai munkásságát a komádi televízióállomáson kezdte. Az 1980-as években került a Földesi Rákóczi TSZ-hez; Munkavédelmi- és Közművelődési csoportvezetősége mellett, ekkor már tanácstagként is tevékenykedett.

Földes Nagyközség Önkormányzatának polgármesteri tisztségét 1990 és 2002 között töltötte be. 2006-tól folyamatosan végzi önkormányzati képviselői munkáját, 1991-től a Karácsony Sándor Művelődési Társaság elnöke.

Írásai és fotói jelentek meg a Hajdú-Bihari Naplóban, a Képes Újságban, az Új Tükörben, a Magyar Hírlapban és a Földesi Hírlevélben.

Polgármestersége idején befejezték a gázvezeték kiépítését a faluban, 1994-ben szennyvíztisztító telepet építettek. Az egész falura kiterjedő csatornahálózat kiépítését nyolcvévi utánajárása után, már csak a következő ciklusban valósíthatták meg.

2000-ben irányításával hozták létre a Falumúzeumot, amihez ő és családja is hozzájárult.

2002-ben jelent meg a Földes Története 1849-ig című helytörténeti kötet, aminek szerkesztésében is közreműködött.

A település múltjának feltárásában és a lakossággal való megismertetésében kiemelkedő szerepet játszott. Mindig aktív közéleti személyiség volt.

A Karácsony Sándor Művelődési Társaság elnökeként, irányításával emléket állítanak a földesi születésű kiváló pedagógusnak, ezzel nemcsak Karácsony Sándor szellemét tartják életben, de Földes hírnevét is öregbítik.



Ványi Lajosné a Községi Könyvtár vezetését 1976 novemberében vette át elődjétől. 1980 után a helyi ÁMK tagintézményeként működő könyvtárban számos újításával igyekezett az olvasóvá nevelés folyamatát segíteni. Ebben az időszakban alakította ki hagyományát a Könyvbarátkörnek, az író-olvasó találkozók számára.

Kiemelkedő szerepe volt Karácsony Sándor munkásságának és szellemi hagyatékának megismertetésében, melyet az 1980-as évek közepén elkezdett monumentális gyűjtő- és kutatómunkája eredményezett. Karácsony Sándor kötetéből 1989-ben, a névfelvételi ünnepségre egy időszak kiállítást állított össze. Ezután már egyenes út vezetett a Karácsony Sándor Állandó Emlékiállítás létrehozásáig, melynek átadására 1991-ben kitartó és elkötelezett munkájának köszönhetően került sor.

Tevékenységének szakmai elismeréseként 2002-ben az Év Könyvtárosa kitüntető címben részesült. 2008-as nyugdíjba vonulása óta elsősorban szeretteinek szenteli idejét.

Ványi Lajosné értékeink védelmezésének és generációról-generációra történő továbbörökítésének Földes nagyközség határain túlmutató, példaértékű megvalósítója.



Oláh Lajosné a falu közösségi életébe már egész korán bekapcsolódott, fiatal éveiben tanácstagként igyekezett tenni a település jövőjéért. Az 1970-es években indított Balogh Jánosné kézimunka szakkört, ahova ő is örömmel csatlakozott. Számos minta került ki a kezei alól, a szakkörben nemcsak varrt, hanem a közösség motorja is volt.

Meghatározó élmény volt számára a Dr. Szabó Irma által vezetett Tere-fere Klubban eltöltött idő, hiszen örömmel járt a kirándulásokra, vetélkedőkre, szívesen énekelt a többiekkel. 1980-tól a kertbarát kör tagjaként is tevékenykedett.

2001-ben Nagyné Lengyel Erika felkérésére a kézimunka szakkör felélesztése volt a feladata, így ekkor 10-12 fővel megalakították a Hagyományörző Kézimunka Szakkört, melyet kilenc éven keresztül önzetlenül vezetett. Az általa készített alkotások helyi-, megyei kiállítások anyagát gazdagították. A szakköri tagokkal elkészített kézimunkákból több tárlányi anyagot adományoztak a település helytörténeti gyűjteményének.

2008-ban kiemelkedő közösségben való munkálkodásáért: Önzetlenségi Díjat vehetett át Kabán.

Oláh Lajosné igazi közösségi ember, aki megtanította számunkra és az arra fogékonyak számára, hogyan válhat egy emberből a saját környezete iránt elkötelezett, tenni akaró felnőtt. Egészségi állapota ma már nem teszi lehetővé, hogy aktív közösségi életet éljen, de gondolatai számtalanszor kalandoznak vissza a régi időkbe, ahol barátaival aktívan élte mindennapjait.

Gratulálunk a kitüntetésekhez!

*Balázsiné Bíró Valéria
intézményvezető*

Nyolcadikos diákjaitól búcsúzott az általános iskola

A Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 2016. június 18-án tartotta a nyolcadik évfolyamos diákok ballagási ünnepségét.

Ebben a tanévben, két osztályban 45 végzős tanuló fejezte be az általános iskolai tanulmányait. Az ünnepségen 6. alkalommal került átadásra a Barabás Ferenc-díj. Idén nyolc évi kitűnő tanulmányi eredményéért és közösségi munkájáért két végzést jutalmaztak: Bíró Biankát, aki a debreceni Tóth Árpád Gimnáziumban és Ványi Csongort, aki a Fazekas Mihály Gimnáziumban folytatja tanulmányait.

A ballagó diákok mellett a tanév során nyugdíjba vonuló munkatársakat is köszöntötték. Szilágyi Gyuláné Irénke nénit, aki negyven éves mun-

kaviszony után töltheti július 1-jétől megérdemelt pihenését.

Az ünnepélyen az Emberi Erőforrások Minisztériuma által adományozható Pedagógus Szolgálati Emlékérem kitüntetésben részesült nyugdíjba vonulása alkalmából, 40 évi szolgálati idő után: Sápi Edit, Ványiné Karácsony Judit, 42 év szolgálati idő után Pércsi Imre és 27 év szolgálati idő után Tasnádi János pedagógus.

Több éves kuratóriumi munkájáért a Földes Községért és Tanulóifjúságáért Alapítvány Kemecsei Gyulánét, a Földes Község Művészeti Oktatásáért Alapítvány Pércsiné Balázs Erzsébet és Vasók Sándorné pedagógusokat jutalmazta.

A 2016. június 22-én megtartott tanévzáró ünnepség alkalmából 52

kitűnő és 16 jeles tanuló vehette át könyvjutalmát, oklevelét.

A kitűnőket a Fővárosi Nagycirkusz cirkuszjeggyel jutalmazta, melyet a „Vízi cirkusz – Atlantisz gyermekei” előadás megtekintésére használhatnak fel a nyár folyamán a gyerekek.

A Hajdú- Bihar Megyei Önkormányzat 13 db - az AGÓRA Tudományos Élményközpontba szóló belépőjeggyel jutalmazta az iskolában tanuló kimagasló munkát végző diákokat.

A programokban bővelkedő 2015-2016-os tanév eredményeire kicsik-nagyok, pedagógusok, szülők egyaránt büszkék lehetnek.

*Lukács Zsuzsanna
pedagógus*

A ballagó 8. b osztály

**Osztályfőnök:
Kakucs Ferenc**



Antós Sándor, Biczó Sándor, Erdei Fruzsina Judit, Faragó Vivien Éva, Gyenge Gabriella Zsófi, Hegedűs Evelin, Jenei Gergő, Karacs Gréta, Kovács Ákos, Lakatos Ádám Gergő, Lukács Dóra, Mátravölgyi Aladár, Németh Petra, Oláh Szeve-
rin Csaba, Patai Gréta Boglárka, Szatai Attila Dávid, Társi Dávid Gergő, Tóth Nikolett, Varró József, Volánszki Boglárka, Waler Marcell

A ballagó 8. a osztály

**Osztályfőnök:
Törökné Bíró Erika**

Bene Antal, Bene Zsuzsa Laura, Bíró Bianka, Domokos Adrienn, Fábian Krisztina Boglárka, Jenei Dávid, Joó Réka, Joó Szabolcs, Karacs Gabriella, Nagy Dániel Róbert, Nagy Renáta Katalin, Oláh Antal, Oláh Dorina, Papp Nikolett Andrea, Pércsi Donát Lajos, Sápi Márta, Szabó Boglárka, Szabó Erika, Szőnyi Gabriella, Szörnyi Henrietta, Tóth Barna, Ványi Csongor, Varga Nóra Róza, Végh Ildikó



Tájékoztató az egészségügyi ellátások időpontjairól

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS:

1. számú háziiorvosi körzet (Földes, Deák Ferenc u. 13.):

Ellátásért felelős orvos: **DR. TAMÁS GÁBOR**

Rendelkezésre állás: Hétfőtől – Péntekig 8.00-16.00 óráig Földes község területén

Rendelkezésre állási idő alatt elérhetősége: 06 (30) 826-7066, 06 (54) 464-076

Rendelés helye: Földes, Deák Ferenc u. 13. szám alatti rendelőben

Rendelési idő alatti elérhetősége: 06 (54) 464-076

Rendelési ideje:

Hétfő:	12.00-16.00
Kedd:	8.00-12.00
Szerda:	8.00-12.00
Csütörtök:	12.00-16.00
Péntek:	8.00-12.00

2. számú háziiorvosi körzet (Földes, Deák Ferenc u. 13.)

Ellátásért felelős orvos : **DR. SZARKA GABRIELLA**

Rendelés helye: Földes, Deák Ferenc u. 13. szám alatti rendelőben

Rendelési idő alatti elérhetősége: 06 (54) 464-214

Rendelési idő:

Hétfő:	8.00-12.00
Kedd:	12.00-16.00
Szerda:	12.00-16.00
Csütörtök:	8.00-12.00
Péntek:	8.00-12.00

Házi gyermekorvosi körzet (HELYETTESÍTÉS)

Ellátásért felelős orvos: **DR. ÁDÁM MÁRIA**

Rendelés helye: Földes, Deák F. u. 13. szám alatti gyermekorvosi rendelőben

Rendelési idő alatti elérhetősége: 06 (54) 465-787

Rendelési idő a nyári szünet alatt június 13-tól augusztus 31-ig:

Hétfőtől - péntekig 8.00-10.00

Központi orvosi ügyelet:

Elérhetőségei:

- munkanapokon délután 16.00 órától másnap reggel 8.00 óráig.
- munkaszüneti napokon **péntek 16.00 órától hétfő reggel 8.00 óráig a 104-es segélyhívó telefonszámon vagy KABA, Béke utca 1. szám alatti orvosi rendelőben.**
- a központi orvosi ügyelet szombaton és vasárnap 10.00-10.30 óráig a Földes, Deák Ferenc u. 13.

Vérvétel időpontja: Péntek 7.30 órától

A vérvétel csak előjegyzés alapján vehető igénybe. Jelentkezni személyesen a rendelőben, rendelési idő alatt, vagy a 06 (54) 464-076-os telefonszámon lehet.

Fogorvosi ellátás

Ellátásért felelős orvos:

Dr. SZENTGYÖRGYVÖLGYI CLAUDIA

Rendelés helye: Földes, Karácsony S. tér 2/a. szám alatti fogorvosi rendelő

Rendelési idő alatti elérhetősége: 06 (54) 464-053

Rendelési idő:

Hétfő:	8.00-12.00 és 14.00-15.30
Kedd, Péntek:	8.00-14.00
Szerda:	13.00-18.00
Csütörtök:	Nincs rendelés

Oroszlán Gyógyszertár

Oroszlán Gyógyszertár

Cím: Földes, Karácsony S. tér 2.

Elérhetősége:

**06 (54) 531-004,
06 (54) 531-005**

Nyitvatartási idő:

Hétfőtől-péntekig:
Délelőtt: 8.00-12.00
Délután: 14.30-18.00

Szombaton: 9.00-11.00

A Támogató Szolgálat tájékoztatója

A Földesi Szociális Szolgáltató Központ Támogató Szolgálat

- **emelt összegű családi pótlékban,**
- **vakok személyi járadékában,**
- **illetve**

- **fogyatékosági támogatásban**

részesülők: mozgás-, látás-, hallás-, értelmi sérült, autista, halmozottan sérült személyek részére nyújt segítséget.

TÉRÍTÉSMENTESEN

igénybe vehető szolgáltatásaink:

- **Személyi segítség:** Szakképesítéssel rendelkező munkatársaink lakáson belül nyújtanak segítséget a mindennapi szükségletek kielégítésében pl.: vérnyomásmérés, tisztálkodás, háztartási munkák elvégzése, lakókörnyezeti-, személyi higiénia megtartása során stb.

Lakáson kívül pl.: gyógyszeríratás, és - kiváltás, bevásárlás, egyéb ügyintézésben.

- **Személyszállítás:** Mozgássérültek részére speciálisan kialakított gépjárművünkkel: egészségügyi-, szociális-, oktatási-, kulturális és egyéb szolgáltatások igénybevétele során – a településen belül is – szállítást biztosítunk, Pl.: háziiorvoshoz, szakrendelésekre, oktatási intézményekbe, hivatalokba, bevásárlóközpontokba, kulturális-, szabadidős- és sportrendezvényekre stb. Igény esetén a szállítás során **kísérést is biztosítunk.**

- **Információnyújtás, tanácsadás** keretében különböző szolgáltatások igénybevétele: (bentlakásos intézmények, rehabilitáció stb.), juttatásokkal, fogyatékosági támogatás igénylésével, gyógyászati segédeszközök beszerzésével, jogszabályokkal, egyéb hivatalos beadványok elkészítésével, benyújtásával kapcsolatban segítséget nyújtunk.

Bővebb felvilágosítás kérhető:

Vincze Mária
intézményvezetőtől
munkanapokon 8.00-16.30 között
Telefonon: 06 (54) 465-785
Személyesen:
4177 Földes, Rákóczi u. 5.

*Vincze Mária
intézményvezető*

Kreatív team kiállítása



A közmunka program Kreatív Team közössége keretében tevékenykedő húsz asszony legszebb szőnyegeit, varrásait, horgolásait és szöttéseit tekinthették meg a Karácsony Sándor Közösségi Házban május első heteiben az érdeklődők.

A Tóth Róbertné irányításával tevékenykedő alkotó közösség kiállított közel száz munkája bemutatja, hogy a közmunka program milyen lehetőségeket ad a kreativitásnak, az egyén művészi kiteljesedésének.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

Dalostalálkozó

A Nostalgia Hagyományörző Egyesület június 11-én nagy sikerrel rendezte meg a VIII. Dalostalálkozót.

A helyi közösség Karácsony Sándor népdalgyűjtéséből összeválogatott népdalcsokkal nyitotta meg a találkozót, majd Sipos Izolda nyíregyházi magyar nótá- és népdalénekes műsorát csodálhatták a jelenlévők.

A maratoni találkozó 26 műsorszámát a meghívott közösségektől hallhatták az érdeklődők: akik Komádiból, Kabáról, Püspökladányból, Tetétlenről, Mikepércsről Sárrétudvariból, De-

recskéről, Berettyóújfaluból és Füzesgyarmatról érkeztek.

Földesről Tóth István gitárkísérettel énekelt nostalgia slágereket, melyet Weszelovszkiné Albert Erzsébet mikepércsi klubvezető jelbeszéddel tolmácsolott. Vásárhelyi Prodan Miklós budapesti előadó a magyar nóta és népdal kincs legszebb darabjait hozta el Földesre. A találkozó az Ő előadásában felcsendül: *Erdély, ó szép hazám* című dallal zárult.

*Korbélyné Nonn Rozália
klubvezető*

Karácsony Sándorra emlékeztünk

“A pedagógus nem lehet elkeseredett, megtorpant ember, mert a pedagógusnak egyetlen karizmája van: a jövőbe vetett hit optimizmusa” - fogalmazta meg a 125 éve született Dr. Karácsony Sándor.

A magyar sorskérdésekkel vívódó íróra, a tanárra, az erkölcsi nevelés nagy példaképeit a magyar múlt zivatáros századaiban megtaláló hazafira emlékeztünk június 5-én, sírjánál. Arra a tudós professzorra, aki gigantikus munkáját az egyik legnehezebb-, legnevesebb-, és legfelelősségteljesebb emberi tevékenységen keresztül akarta elérni: a neveléssel, az oktatással.

A Pedagógusnapon, Budapesten a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben a szülőfalu képviselői: a Karácsony Sándor Művelődési Társaság és a Péceli Csökmei Kör tagjai, a nevét viselő iskolák képviselői emlékeztek, és helyezték el a megemlékezés koszorúit.

A XX. századi magyar neveléstudomány kiemelkedő személyiségének Földeshez való kötődését: a magyar nemzetnek szánt ma is aktuális pedagógiai gondolatait, az iskolai nevelés és a művelődés újraformálásáért vívott emberöltőnyi küzdelmét sírjánál Jeneiné Dr. Egri Izabella Földes polgármestere idézte fel. Kiemelte: a pedagógusi hivatásnak élő tanár nem csupán önmagáért dolgozik, hanem a jó iskola, intézmény kialakításáért is. Nincs még egy munkakör, ahol ilyen nagy hatása lehet egy-egy jó, vagy jókor kimondott szónak.

A jó tanár példája egy életen át hat, munkásságukkal, életükkel irányt mutatnak a felnövekvő nemzedékeknek mai világunkban is.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

Zenés tanévbúcsúztató

Varázslatos dallamok búcsúztatták az idei tanévet a Karácsony Sándor Közösségi Házban.

A Földes Nagyközségi Népfőiskolai Egyesület és a Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola közös rendezvényén zenés tanévbúcsúztató hangversennyel mutatkozott be a Csökmei Ifjúsági Fúvószenekar.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*



Könyvtári hírmondó

Könyvtárunkban már több évtizedes hagyománya van a „Barátunk a könyv” olvasónapló pályázaton való részvételnek, de ebben az évben különösen nagy volt az érdeklődés, így minden eddiginél több versenyzővel kezdtük meg a felkészülést.

A nevezőket részletes útmutatással és az ajánlott irodalom biztosításával segítettük. Az olvasmányok megrendelése mellett, a régebbi kiadványokat könyvtárközi kölcsönzések révén tettük elérhetővé. A bűvárkodást igénylő feladatoknál az internetet is használhatták a tanulók. Az izgalmas olvasmányok, és az együtt megfejtett feladványok most is maradandó élményt jelentettek a gyerekek számára.



Mind a hét benevezett csapatunk meghívást kapott díjkiosztóra:

„**Super Girls**” (3. a osztály): Kordás Anna, Kovács Anna Sára, Kovács Lara, Szabó Natália, Szőnyi Lili

„**Magyar Királyok**” (3. a osztály): Bene Zoltán, Rimóczi Dominik, Szabó Bence, Szabó Zsombor

„**Vidám Manók**” (3. b osztály): Kecskeméti Livia, Mészáros Réka, Szabó Tamás, Tóth Zsombor

„**A Remény Csillagai**” (4. a osztály): Balázs Panna, Gerzsényi Zsolt, Imre Tímea, Szöllősi Kincső

„**Csodakölykök**” (4. a osztály): Bene Alexa, Faragó Fruzsina, Rák Tamás, Papp Attila

„**Kiskutyák**” (5. a osztály): Fórián Viktória, Szabó Fanni, Szeőke Anna

„**Kaméleon-Könyvmoly**” (8. a osztály): Bíró Bianka

Az eredményhirdetésre 2016. május 21-én került sor a Megyeháza Árpád termében, ahol a Debreceni Helyőrségi Zenekar rézfúvós kvintettjének az előadását hallgathatták meg a gyerekek.

Az ünnepi alkalom meghívott díszvendége Bosnyák Viktória ifjúsági író volt, aki dedikálta a gyerekek részére átadott ajándékkönyveket.

Minden csapatunk Elismerő Oklevelet és értékes könyvcsomagot kapott. Szabó Bencének „Egy mesebeli könyvtárról” írt fogalmazása pedig, annyira megtetszett a pályázat kiírójának, hogy fel is olvasták az ünnepség résztvevőinek.

A versenyzőket néhány szülő, Szőkéné Kakucsai Erzsébet osztályfőnök, illetve Szöllősy Józsefné és Tóth Miklósné könyvtáros kollégáim kísérték el az átadásra.

Ezúton is köszönöm a gyerekek és az őket támogató pedagógusok, szülők, valamint munkatársaim kitartó munkáját, és szeretettel gratulálok az elért eredményekhez!

Dr. Szabó Irma képviselő asszonynak, az EIKSZ Bizottság elnökének a javaslatára, tavaly megkezdtük a Strandkönyvtár működtetését a helyi szabadidőközpont területén. Ezen a nyáron is várjuk a kedves érdeklődőket a strandon, az alábbiak szerint: A Földes Községi Könyvtár nyári, külső helyszínen elérhető szolgáltatása:

Strandkönyvtár NYITVATARTÁSI IDŐ:

2016. június 22-től augusztus 31 -ig:

HÉTFŐ, KEDD:	ZÁRVA
SZERDA:	14.00 h – 19.00 h
CSÜTÖRTÖK:	14.00 h – 19.00 h
PÉNTEK:	14.00 h – 19.00 h
SZOMBAT:	10.00 h – 12.00 h és 14.00 h – 19.00 h
VASÁRNAP:	10.00 h – 12.00 h és 14.00 h – 19.00 h

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Természetesen nemcsak a strandon leszünk elérhetőek, hanem a könyvtárban is, ahol ebben az évben is egész nyáron fogadjuk olvasóinkat!

A Földesi Hírlevél minden kedves olvasójának élményekkel teli, szép nyarat kívánunk!

Gondáné Gaál Annamária
könyvtárigazgató

Trianon emlékére...

A Földesi Polgári Egyesület néhány tagja június 3-án az egyesület nevében koszorút helyezett el a trianoni emlékműnél, az iskola hetedik osztályos tanulóinak társaságában.

A mi generációnk, de még a gyermekeink generációja sem ismerte úgy ezt a Békediktátumot, hogy a régi magyar szempontokat, érzelmeiket értsék. Sajnos, az a tapasztalatom, hogy a faluban sokan nincsenek teljesen tisztában a történetekkel. Eredetileg Románia határát a Tiszánál akarták meghúzni. Vajon mi szívvel-lélekkel románná váltunk volna?

Ez a "béke" az első világháborút zárta le, és a győztes hatalmak érdekeit szolgálta. Magyarország területe 282 872 négyzetkilométerről, 92 952 négyzetkilométerre csökkent. Lakosainak száma 18 264 533 főről 7 615 117-főre esett vissza. A vasúthálózat nagy része a határ túloldalán maradt. Ebből a tragikus helyzetből kellett a Horthy-kormány az országot talpra állítani.

Minden magyar elkeseredett az igazságtalanság miatt, azért is, mert Magyarország nem akart a háborúba belépni, de mint az Osztrák-Magyar Monarchia része kénytelen volt.

Elkeseredett versek tömege született ebben az időben:

"Nemzetek születnek, nemzetek elmúlnak,

Szemrebbensére az égi Hadúrnak.

...Elveszünk-e vajon? Meg fogunk-e állni?

- Perbe az Istennel ki merészel szállni?

...Mégis...mégis Isten! --- Magyarok Istene!

Végső romlásunkat megengedheted-e? Nem lehet, százszor nem, hogy "elveztetett.."

Ily nagyot a magyar, mégsem vétkezhetett!

Keresztfa lett hazánk ezeréves fája, Szép magyar hazánkat feszítették rája."

Írta: Szegedi László a Brassói Egyházmegye esperese.

Gárdonyi Géza írása a versről:

"Köszönöm szívének vérrel írott gyönyörű sorait."

Ezeket az idézeteket azért írtam le, hogy lehessen érezni milyen fájdalmasan érintette ez a diktátum a magyarságot.

Karacs Antalné
a Földesi Polgári Egyesület tagja

A kihívás és Földes napja az általános iskolában

Ebben a tanévben is megrendezték az általános iskolában azokat a hagyományos Földes-napi programokat, amelyeket minden évben megtartanak az intézmény közösségei.

Így idén sem maradt el: a nyolcadik évfolyamosok megmérettetése a Super Diák vetélkedő, az alsó tagozatosok tantárgyi versenyei, a Karácsony Sándor kupa III. fordulója, a Falufutás és a hagyományos rajzpályázat sem.

A programok között voltak viszont újítások is. Most nem egy egész téma lehet szenteltek a szervezők az „ünneplésnek”, hanem egy különleges tanításkülső munkanapra sűrítették a programok javát.

Április 11-én, a Költészet Napján reggel iskolagyűléssel kezdték a napot a pedagógusok és diákok, ahol József Attiláról is megemlékeztek.

A délelőtti folyamán a tanulók több kihívással néztek szembe. A felső tagozatosokra: logikai játékok, ping-pong, cso-csó, aszfaltrajzverseny, foci és kézilabda meccsek vártak, ahol „bárki- bárkit kihívhatott”.

Az alsósoknak egész nap voltak programok. A legkisebbeknek ügyességi kerékpáros verseny, Földes totó, címerszínezés, szépíró, szépolvasó, helyesíró verseny, labdás ügyességi verseny, templomlátogatás és helytörténeti séta színesítette a kihívás napját.

Április 14-én, Földes Napján reggel az intézmény valamennyi diákja lefutotta a hagyományos Falumérföldet.

Délután a Községházán a versenyek első helyezettjei átvehették a jutalmukat. Pénteken reggel, április 15-én iskolagyűléssel zárult a programdús hét, ahol értékelték és kihírdették a pályázatok és a versenyek minden díjazottját.

A kihívás és Földes napja alkalmából megrendezett versenyeken, pályázatokon a következő eredmények születtek:

Superdiák vetélkedő

Lányok: I. Bíró Bianka
Fiúk: I. Ványi Csongor

Szépíró verseny első helyezettjei:

Maczó Anakin 1. b
Kordás Anita 2. b
Kovács Anna Sára 3. a
Bene Alexa 4. a

Helyesíró verseny első helyezettjei:

Maczó Anakin 1. b
Kordás Anita 2. b
Jenei Gábor 3. b
Balácsi Panna 4. a

Szépíró verseny első helyezettjei:

Balogh Bianka 1. b
Fórián Andrea 2. b
Kecskeméti Lívია 3. b
Tóth Levente 4. b

KRESZ kerékpáros ügyességi versenyen első helyezettek lettek:

Broschek Áron 1.a, Kordás Attila 1.b
Nagy Norman 2.a, Fórián Andrea 2.b
Balácsi Patrik 3.a, Jenei Gábor 3.b
Gerzsényi Zsolt 4.a, Tóth Levente 4.b

Az 1-2. évfolyamosok labdás ügyességi versenyén I. helyezettek:

Broschek Áron 1. a
Balogh Bianka 1. b
Albert Dominika 2. a
Szabó István 2. b

Aszfalt rajzverseny első

helyezettje: Daróczi Boglárka 6.a
Földes a XXI. század végén rajzpályázaton első helyezést értek el:

Makula Kiara 2. a
Kecskeméti Lívია 3. b
Csiki Dávid 5. a
Tóth Barna 8. a

Logikai versenyen első helyezést ért el: Kovács Gréta 5. a

Angol rejtvényfejtő verseny első helyezettje:

Gyöngyösi Csenge 7. a

Karácsony Sándor Kupa Labdarúgás első helyezett osztályai:

2. évfolyam: 2. a osztály csapata
3-4. évfolyam: 4. b osztály csapata
5-6. évfolyam: 6. a osztály csapat
7-8. évfolyam: 8. a osztály csapata

Leány kézilabda első helyezettjei:

5-6. évfolyam: 6. b osztály csapata
7-8. évfolyam: 7. a osztály csapata

Az első helyezetteken túl, további 50 diák kapott elismerő oklevelet a versenyeken elért szép eredményéért.

Lukács Zsuzsanna
pedagógus

Éremeső a karatékáknál

A KSE Földes, Shinkyokushin Karate csoport versenyzőinek, felkészítőinek és csoporttársainak a 2016-os év tavaszi versenydíszának az utolsó előtti országos megmérettetése, a „királynék” városában, Veszprémben a Veszprém Arénában megrendezésre kerülő Országos Diákolimpiai Döntőn volt. Ezen a versenyen több mint 600 fő vett részt. A Földesi Shinzō Dojo karate csoportból a debreceni elődöntőt követően, mind az öt versenyző kvalifikálta magát.

Versenyzőink:

- Koncz Zalán gyermek II. 35kg-os súlycsoport küzdelem és kata.
- Oláh Nóra serdülő női 48kg küzdelem, Ilisz Zsanett szintén serdülő női 48kg-os küzdelem.
- Oláh Dóra és Szatai Tamara serdülő női 58kg-os küzdelem.



Eredményeink: Koncz Zalán, kata versenyszámban ezüstérmes szerzett. Szatai Tamara küzdelemben bronz éremmel zárta a versenyt.

A tavaszi versenydísz utolsó megmérettetésére, 2016. május 7-én Tarjánban került sor, egy országos szintű versenyen, ahol több mint 300 fő adta le a nevezését. Földesről Koncz Zalán kata és gyermek II. 35kg-os súlycsoportos küzdelemben, Szatai Tamara pedig serdülő női 58kg-osak küzdelemben vett részt. E viadalt Szatai Tamara bronzéremmel zárta.

Az egész éves munka elismeréseként a Földes Községi Sport Egyesület elnöke Diószegi Antal kupával jutalmazta a legkiemelkedőbb eredményeket elérő versenyzőinket.

A megérdemelt nyári pihenő előtt a csoport tagjaira még egy övvizsga vár.

Oláh Miklós 2.Dan
edző, klubvezető

Jubilálás – Emlékezés – Verseny

A Hajdúszoboszlói Önkéntes Tűzoltó Közhasznú Egyesület megalakulásának 140 éves jubileumi ünnepségére 2016. május 29-én került sor Hajdúszoboszlón.

Az ünnepi program keretében az érdeklődő közönség láthatott: kocsifecskendő kiállítást, tűzoltó elméleti- és gyakorlati diákvetélkedőt, műszaki mentési bemutatót, a Katasztrófavédelem Központi Zenekarának bemutatóját. Valamint részesei lehettek a halászléfőző versenynek, és a rendezvényen megjelent egyesületek ünnepi közgyűlésének is.



A közgyűlés szónoka a Hajdú-Bihar megyei Önkéntes Tűzoltó Szövetség elnöke, Dávid Zoltán volt. Köszöntőjében megemlékezett az immár 146 éve, 1870. december 5-én, Pesten megalakult Magyar Tűzoltó Szövetség üléséről is, amely a magyar tűzvédelem legfontosabb alakjának, a „legnagyobb magyar” fiának, gróf Széchenyi Ödönnek és 17 testület küldötteinak közbenjárásával jött létre.

A rendezvényen jelen volt: Bodó Sándor országgyűlési képviselő és Holoda Attila Hajdúszoboszló alpolgármestere is, akik méltatták az önkéntes tűzoltók munkáját.

A Földesi Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai is részt vettek a rendezvény kínálta színes programokon, és a halászléfőző versenybe is beneveztek.

A főszakács Csuha Sándor parancsnok, segítője Szabó József vezetőségi tag volt, akik a zsűri döntése alapján az első helyezést elismerő kupát és díjat hozhatták haza. Mindemellett örvendetes, hogy a csapatot a rendezvényre elkísérte Jeneiné Dr. Egri Izabella polgármester is.

A hajdúszoboszlóiak az egyesület létrehozásáról 1876-ban döntöttek, melynek tagjává válni évtizedeken keresztül rangot jelentett. A magyar tűz-

oltó mozgalom a kezdetektől Szent Flórián-t tekintette védőszentjének, aki a hittétel és a vasakat mintapéldája. A történet másfél évszázaddal később a Kárpát-medencében élő önkéntes tűzoltók egymásnak és a társadalomnak nyújtott, országhatárokon átívelő segítségének fejezetét is tartalmazza.

Köszönet minden szervezőnek, hogy a megyéből jelenlévő tűzoltó egyesületek képviselői egy szép napot tölthettek együtt.

*Dávid Zoltán egyesületi elnök,
HBM-i Tűzoltó Szövetség elnöke*

FÖLDESI HÍRLEVÉL

Negyedévente megjelenő közéleti lap
Lapalapító: Földes Nagyközség Önkormányzata
4177 Földes, Karácsony S. tér 5., tel/fax: 06 (54) 531-000
e-mail: hirlevel.foldes@gmail.com

Szerkesztő, tördelési munkák: Takács Katalin
Felelős kiadó: Földesi Polgármesteri Hivatal
Nyomdai munkák: Center-Print Kft., Debrecen

Asztalitenisz eredmények

A Földes KSE Asztalitenisz szakosztálya 2012-ben alakult. Jelenleg hat fő igazolt játékos alkotja a csoportot: Szőke László (csoportvezető), Tóth Albert, Bíró Zsigmond, Baczai Róbert, Jenei Zoltán és Nagy Ferenc.



A Karácsony Sándor Községi Ház tornatermében, hétfőn és szerdán tartott edzéseiken hétről hétre lelkesen készülnek a tagok, hogy a Megye II. osztályban, vasárnaponként megrendezett versenyeken színvonalas teljesítményt érhessenek el.

A kitaró edzéseknek köszönhetően, a Hajdú-Bihar Megyei Asztalitenisz Szövetség által szervezett csapatbajnokság 2015/2016-os szezonjában 4. helyezést értek el.

Büszkén mondhatják el, hogy 2015. október 25-én, Tóth Albertnek a Debreceni Városi Asztalitenisz Bizottság versenyén sikerült megszereznie az I. helyezést.

Karcagon, 2016. május 14-én megrendezésre került Hajdú-Bihar Megyei Asztalitenisz Szövetség csoportbajnokságán TOP 12-es versenyben, a földesi csoport eredményesen szerepelt, így I. helyezést ért el.

2016. május 28-án, a Dóra Major Nemzetközi Asztalitenisz kupa egyéni versenyén Baczai Róbert I. helyezést, míg Bíró Zsigmond III. helyezést ért el.

A csapattagok minden hétfőn és szerdán kitaróan edzenek az előttük álló megmérettetésekre. Edzéseikre, minden lelkes asztaliteniszestni vágyót szeretettel várnak.

*Jenei Zoltán
csapattag*

Európa-bajnokunk



Az április 23-án Németországban, Kulmbach városban megrendezett Rendőrmotoros Európa-bajnokságon, az előző évekhez hasonlóan, ismét Magyarország hozta el az aranyérmet, mely bennünket, földesieket büszkeséggel tölthet el.

A versenyben résztvevő 14 ország 70 motoros rendőre közül a földesi születésű Szabó Zoltán törzsőrmester, a BRFK járőre bizonyult a legjobbnak. Kulmbach város polgármestere Szabó Zoltán első helyezést elért versenyzőt

oklevéllel és serleggel is jutalmazta.

A verseny másnapján 35.000 motoros társaságában egy felvonulás részese is lehetett, amely felejthetetlen élmény volt számára.

Nemzetközi sikerét követően május 5-én a BRFK Motoros Járőrversenynél, nagy fölényrel szerezte meg az I. helyezéssel járó elismerést.

Sikereihez ezúton gratulálunk, és további kitartó és eredményes munkát kívánunk!

Balázsiné Bíró Valéria

Ízek fesztiválja

Minden év április hónap utolsó szombatján a Szent György-napi vigasságokkal egybekötve rendezik meg Nagyrábén a Sárrét Íze Fesztivált, melyen nem csak a térség települései, de megyén és határon túli önkormányzatok és civil szervezetek is képviseltetik magukat.

Az Őszirozsa Nyugdíjas Klub nagy lelkesedéssel készült erre a rendezvényre, mely a főzőcskézés mellett, remek alkalmat adott a klubtagok vidám, kötetlen beszélgetésére és a rég nem látott ismerősökkel való találkozásra.

Az ügyes kezű asszonyok: csülök-pörköltet és sulymot készítettek, amit a zsűri értékelése után közösen, jó hangulatban fogyasztottak el.

A klub továbbra is várja tagjai közé a nyugdíjasokat!

*Székely Jánosné
klubvezető*



NYÁRI FALUNAP

2016. augusztus 13.

Földes, Szabadidőközpont

12:00 -tól

A Járási Önkormányzatok Közfoglalkoztatás keretében készült termékeinek bemutatása és vására

12:00 - 20:00

VIZI FOCI bajnokság - 5 fős csapatok jelentkezését várjuk

13:00 -tól

FŐZŐVERSENY - csapatok jelentkezését várjuk

14:00 - 18:00

ÍJÁSZKODÁS a Sárréti Íjász Egyesülettel

14:00 - 19:00

NÉPI FAJÁTÉKOK - Műves Kezek Társulat

14:00

KULTURÁLIS MŰSOR - Közreműködnek a földesi civilszervezetek

15:00

BIHARNAGYBAJOMI MAZSORETT EGYÜTTES műsora

15:30

SÁRRÉTI ÍJÁSZ EGYESÜLET bemutatója

16:00

MOHAMED FATIMA koncert

16:30

FÉK együttes könnyűzenei műsora

16:30 - 18:30

ZSONGLÓRJÁTSZÓHÁZ - Lángoló Csigák Tűzszonglőr Csapattal

17:30

NEMES DÓRI zenés műsora

18:00

EREDMÉNYHIRDETÉS

18:10

HERITAGE koncert

20:00

ÖRÖKSÉG zenekar élő koncert

22:00

Lángoló Csigák Tűzszonglőr Csapat - Tűzshow

23:00

Dj Audrey - Disco

